

近日,南京秦淮警方接到市民报警称,抓到一名9岁的“偷车贼”,民警赶到现场却意外发现,报警人竟烧了一桌饭菜在招待这个小家伙。原来,偷车的浩浩(化名)想妈妈了,独自一人从云南老家来南京找妈妈,坐火车坐了近40个小时,行程2300多公里。结果到了南京,妈妈电话联系不上,流落街头一个星期,钱也用光了。万般无奈之下,他居然打算偷辆自行车,从南京骑回云南。

通讯员 秦公轩 赵祥 现代快报记者 陶维洲

独自一人从云南来宁找妈妈,行程2300多公里
路上花了两三天,又在南京街头流浪一星期……

9岁男娃漂流记



浩浩在派出所 警方供图



1 偷车记

男孩偷自行车当场被抓

在南京开了一家小饭店的李老板,平时都会将自行车停在饭店门口,也不上锁,一直以来没有丢过。11月10日上午,李老板正在店里忙,突然门前的自行车被人推走了。“有人偷车!”李

老板立即追了出去。

到外面一看,他很是意外,因为小偷竟然是个孩子,看着也就八九岁的样子,和自行车一般高。李老板立即将偷车的孩子拦了下来,并向秦淮公安

分局机场路派出所报了警。

不过,当民警赶到现场时,看到的一幕惊呆了民警,李老板正亲自烧了饭菜在招待偷车的孩子。这是怎么回事?

2 寻亲记

云南娃独自来南京找妈妈

原来,偷车的孩子被李老板抓住后,当即就向李老板求情,并说出了自己的经历。

他叫浩浩,今年9岁,家在云南昭通。“我这次是到南京来找妈妈的。”浩浩说着说着就哭了。他告诉李老板,自

己是一个人到南京来的,在南京已经流浪一个星期了,钱花完了,也没有找到妈妈。“我想回家,但没有钱,我会骑自行车,所以想‘借’辆自行车骑回家。”浩浩说。

李老板被浩浩的经历感动了,“傻

孩子,回云南骑自行车可不行。”听说浩浩还没吃过饭,他立即下厨给孩子弄了一桌饭菜。

见民警要将浩浩带回派出所,李老板还担心地说:“孩子还小,肯定不理解什么是偷东西,千万别处罚他。”

坐了近40个小时火车,结果妈妈电话打不通

小浩浩是怎么从云南到南京的,在南京的这些日子是怎么过的,孩子的妈妈是谁……一连串的疑问出现在民警脑海之中。

可是,浩浩明显是给派出所严肃、紧张的气氛给吓到了,不管民警怎么问,就是不开口。

女民警倪慧一看,一群大老爷们早就把孩子吓坏了,哪里还能开口说话?于是,她把其他民警赶到了一边,先带浑身脏兮兮的浩浩去洗了个澡,找了干净的衣服给他换上。之后,倪慧又从

外面的小吃铺买来了零食,照料了小浩浩一夜。

第二天,小浩浩和倪慧混熟了,主动说出了自己的经历。原来,他的爸妈都在外地打工,只留下他和奶奶在云南老家。一般过年时,小浩浩才能见到爸爸妈妈。

去年,浩浩的爸妈离婚了,过年也没有回家看浩浩。小浩浩特别想妈妈,奶奶看在眼里疼在心里,索性给了他800元,让他自己去找妈妈。

小浩浩知道妈妈在南京,也有她的

手机号码,就买了一张火车票,凭着机灵劲,硬是从云南昭通坐火车到成都,又从成都来到了南京,在路上花了近40个小时。此时,小浩浩身上只剩下200元。

据了解,小浩浩从昭通到南京一路都是乘坐K字头火车,而从昭通到成都,有580公里,坐火车要12个小时,从成都到南京有1780公里,需要27个小时。

本以为找到妈妈就好了,但让浩浩意外的是,妈妈的手机一直打不通。

南京街头流浪一周,仍未找到妈妈

虽然妈妈的电话打不通,但浩浩没有放弃。他白天在南京街头找妈妈,晚上就在火车站附近的椅子上睡觉过夜。背着自己的小书包,浩浩站在南京街头,并不知道该到何处去寻找妈妈。他每天都会给妈妈打电话,但电话从

未接通过。

200块钱很快就花光了,没有经济来源的他只能吃起了“霸王餐”,幸好南京好心人比较多。11月10日早上,当浩浩从车站长椅上醒来时,发现装衣服的小书包也不见了。无奈之下,他想

到了回家。这才出现了他偷自行车被抓的一幕。

“我看电视上播过有人骑自行车环游中国,所以我才会想到偷个自行车骑回家。”听小浩浩说到这里,倪慧转过头,抹了抹脸上的泪。

3 团圆记 妈妈没找到爸爸寻来了

倪慧将小浩浩的情况和所里同事一说,大家都对浩浩很同情,决定帮助他找到妈妈。民警一方面根据小浩浩提供的妈妈的姓名、手机号寻找其妈妈的暂住地;另一方面,大家从小浩浩的身份信息入手,寻找他的其他亲人。

小浩浩的妈妈名叫张贤翠,民警根据警务平台信息找到了她的暂住地。但让民警失望的是,这里是个群租房,里面住的人早已换过。民警四下打听张贤翠这个人,邻居们都表示不认识。民警也没有放弃拨打张贤翠的手机,但始终无人接听。

民警找了三天,没有孩子妈妈的任何信息。不过,孩子的爸爸倒是找到了,他在泰州打工。听说孩子独自从老家来到南京找妈妈,他当即表示要来南京接走孩子。

11月14日,浩浩的父亲从泰州赶到南京。他告诉民警,自己有一年没和家里联系了,没想到孩子竟然找到南京来了。“可能是我们做父母的不在身边的缘故,浩浩从小就独立,所以出来打工这么久,我对他很放心。没想到这次过年没回家去看看,小浩浩会独自来南京找妈妈,是我疏忽了对孩子的爱。”浩浩父亲很是后悔。

孩子回家了 希望妈妈能去看他

对于孩子母亲的情况,浩浩父亲表示也不知道。自从两人离婚后,他们就断了联系。

11月14日下午,浩浩要跟着爸爸离开了,民警们给他买了很多小礼物。

离开前,浩浩的情绪并不是太高,他说,他有个愿望,希望妈妈能回家看看他,因为他太想妈妈了。

警方表示,他们仍会继续查找浩浩妈妈的行踪,鼓励市民提供线索。同时,也希望浩浩妈妈看到报道后,能回家看看孩子,让孩子感受一下母爱。



本版漫画 俞晓翔